



HUIBENGUAN



哥哥和妹妹的『追逐大戏』

“哥哥，这个是我的，我的，我的……”
“这是哥哥的，是哥哥先拿到的！”
九九哥哥和一一妹妹又开始了他们独有的争夺战。争夺的形式很搞笑，通常都是哥哥手里拿着一个玩具或其他什么物品，大步走在前面，拿着东西的那只手还故意举得老高。妹妹伸着两只小手，像只跟屁虫，无奈腿短，只能迈着小碎步地跑着，紧跟哥哥的步伐。家里场地就那么大，这兄妹俩每每这样时我都要笑掉大牙，因为他们就只是在客厅里绕圈子，一圈一圈地绕。每次我都边笑边说：“妹妹，你反向跑过来就追上哥哥了。”可这小傻妞只会顺着哥哥跑，感觉她永远也追不上。更傻的是我这个当妈的，居然这样提示完女儿后就一直在一旁看戏，笑得哈哈的。爸爸来了，劝说不下后将玩具一律没收，说道：“既然你们俩不愿意一起玩，那就都别玩了，爸爸替你们保管。”

“你俩是不是忘了妈妈讲过的小机灵和小迷瞪的故事啦，玩具被爸爸抢走了，谁

都玩不成了吧？”

“哥哥，这个可以给我玩下吗？”

“给你吧，这个也给你，你看哥哥是怎么玩的。”

“好的，谢谢哥哥！”

故事讲完了，兄妹俩的打闹戏码也上演完了，爸爸的招数不见效果，当我们就在一旁冷静看戏时，他们反而在一番闹腾后如同小机灵和小迷瞪一样自己解决了问题。

小机灵和小迷瞪的故事背景
本故事选自《家教世界》杂志。
小机灵说：“咱们去玩吧！”
小迷瞪说：“我不想去。”“怎么了？”
小机灵说：“咱们的玩具被爸爸拿走了，不能玩了。”
“真没趣！”小迷瞪说。
“咱们去地里，把咱们的玩具找回来吧！
地里有，玩具肯定也在。”小机灵说。



两只小黄狗的骨头争夺战

《小机灵和小迷瞪》这部绘本

故事的主角是两只小黄狗，脸上有白毛的叫小迷瞪，尾巴上有白毛的叫小机灵。一天他俩在院子里挖出了一根骨头，小迷瞪说是自己先看见的，所以骨头应该归他，小机灵说是他先摸到的，骨头应该归他。两只小狗争执不下，于是就一起叼着这根骨头去找人评理。他们先后遇到了农夫、山羊、剃头小师傅和一只大狗，小机灵和小迷瞪反复陈述自己的观点，可结果呢？大家并没有给出他们想要的答案，连骨头都差点儿被大狗给骗走了。当他俩意识到大狗要将骨头骗走时，齐心协力夺回了属于他们俩的骨头。对，他们俩收回骨头后便各自叼起骨头的一头，很默契地一起啃了起来，谁都不吭声啦。



二宝之家，如何解决分享问题

相信这样的场景绝不是我家独有的，进入二胎时代，这在任何一个有二宝的家庭里都将成为司空见惯的事。不仅是家里、幼儿园、社区里都会大量存在，很多时候大人看得着急，总是会上前帮忙，要么说你们俩一起玩，要么说哥哥你让下妹妹，要么说妹妹那是哥哥的，我们重新拿一个玩具吧。问题总是会被解决的，不外乎和平或者哭闹分开。你真的认为我们这样是在帮助孩子解决问题吗？你真的以为成人表现出的所谓公正的立场、分享的意识、礼让的精髓，能让孩子感知问题是怎么被解决的吗？



桥到船头自然直

孩子的成长与学习基本是建立在实践经验的基础上，在他没有感知和经历的时候，他对于成年人的教导多是懵懂的，也没有多少铭记于心，即便在被责问时能说出自己的错处，往往不过是鹦鹉学舌罢了，有多少是知其然又知其所以然的？“讲了多少遍了，怎么总记不住，说了这样的事不能做，你还偏偏总这样！”“这是你说过的话吗？为何我们会一遍一遍地给孩子纠错呢？大抵上是因为我们没能让孩子真正记住这个错吧！为人父母，总是不希望孩子有很多的磕绊，因此在我们预料的后果发生前一定会以百米冲刺的心态积极主动上前解决问题，殊不知，有多少成长的机会会被剥夺了，有多少学习的场景被破坏了。有句话叫“不撞南墙不回头”，孩子该撞的墙还是要撞的，靠家长强拆不是个事儿。还有句话叫“船到桥头自然直”，我们且等着吧，等着孩子们先到桥头再说喽。